
17 Ιανουαρίου 2024

Ο Αρχιεπίσκοπος Αυστραλίας, στο ραδιόφωνο 
της Πεμπτουσίας για την αξία της οικογένειας
/ Γενικά Θέματα / Θέατρο, Κινηματογράφος, Ντοκυμανταίρ, TV και Διαδίκτυο / Πολυμέσα - 
Multimedia / Συνεντεύξεις

Ο Αρχιεπίσκοπος Αυστραλίας κ Μακάριος ήταν καλεσμένος στην εκπομπή 
Επικαιρότητα με τη Μαρία Γιαχνάκη , στο ραδιόφωνο της Πεμπτουσίας με 
αφορμή το βιβλίο του “Το Οικουμενικόν Πατριαρχείο. Εκκλησία άρχουσα 
και πάσχουσα”.

Στην εκπομπή ο Σεβασμιώτατος,  αναφέρθηκε στο πολύ σημαντικό θέμα της 
οικογένειας και της παρουσίας της μητέρας και του πατέρα στην ζωή των παιδιών 
ενώ σημείωσε ότι σήμερα η κοινωνία πάσχει διότι η οικογένεια δεν έχει τα 
πρότυπα που είχαν οι προηγούμενες γενιές.

Ο Σεβασμιώτατος σε ερώτηση της δημοσιογράφου αναφέρθηκε και στο θέμα που 
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συζητείται έντονα στην Ελλάδα για την νομοθέτηση του γάμου των ομόφυλων 
τονίζοντας ότι η εκκλησία έχει πολύ συγκεκριμένη θέση γι αυτό και αφού μίλησε 
για  την επίσκεψη του Οικουμενικού Πατριάρχη τον Οκτώβριο στην Αυστραλία,  
έστειλε ένα μήνυμα σε όλους τους Έλληνες για το 2024.

Στην εκπομπή μίλησε ακόμη και για το έργο της Εκκλησίας 
στην Αυστραλία με αφορμή τη συμπλήρωση 100 ετών από την 
ίδρυση της Ιεράς Αρχιεπισκοπής.
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Η ΑΥΣΤΡΑΛΙΑ ΕΙΝΑΙ ΕΝΑ ΚΡΑΤΟΣ ΟΡΓΑΝΩΜΕΝΟ

Η Αυστραλία είναι ένα κράτος πολύ καλά οργανωμένο πολύ καλύτερα από τα 
κράτη της Ευρώπης και τα Σκανδιναβικά κράτη. Η Αυστραλία είναι μερικά βήματα 
πιο μπροστά και είναι πρότυπο κράτους.

Ως προς την ομογένεια που ξεπερνά το ένα εκατομμύριο, δήλωσε ότι είναι 
άνθρωποι που έχουν προοδεύσει πάρα πολύ. Οι άνθρωποι είναι κοντά στον 
Αρχιεπίσκοπο. Οι άνθρωποι μας αγαπούν, συμμετέχουν στην Εκκλησία, στα κοινά, 
δείχνουν αγάπη στους κληρικούς, στον Αρχιεπίσκοπο, όπως επεσήμανε.

Παρότι η περίοδος της πανδημίας μας αποξένωσε, όπως ανέφερε,  λίγο πριν την 
πανδημία ο Σεβασμιώτατος είχε γυρίσει όλη την Αυστραλία και έγιναν πολλά 
συνέδρια. Το κάθε συνέδριο ήταν ευκαιρία να γνωρίσουν τους νέους. Οι κληρικοί 
μπήκαν σε μία διαδικασία να κάνουν προγράμματα για τους νέους. “Έτσι 
προσπαθούμε να τους έχουμε από κοντά με διάφορες δραστηριότητες και διάφορα 
προγράμματα”, τόνισε και πρόσθεσε ότι πάνω από όλα είναι η Εκκλησία. ‘Αυτό που 
έχει σημασία είναι να τους δώσουμε να γευτούν αυτό που δεν μπορούν να βρουν 
αλλού, και αυτό είναι ο Χριστός και η Εκκλησία”, υπογράμμισε.

“Προσπαθώ να καταθέσω την φωνή της Εκκλησίας”, είπε.

Η ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑ ΔΕΝ ΕΙΝΑΙ ΑΥΤΗ ΠΟΥ ΞΕΡΑΜΕ

Με τον τρόπο που ζουν οι σύγχρονοι άνθρωποι και τα ζευγάρια δεν 
βοηθάει ώστε να ζήσουμε αυτό που ξέρουμε ως παραδοσιακή οικογένεια. 

Σήμερα δεν υπάρχει η οικογενειακή προσευχή, ενώ υπάρχουν άλλα πράγματα 
που κάνουμε οικογενειακώς, όπως το οικογενειακώς θα πάμε στην ταβέρνα, στις 
διακοπές. Τι γίνεται με το θέμα της οικογενειακής προσευχής; Έχουμε ξεφύγει από 



τη βασική δομή.

Σήμερα φθάσαμε στο σημείο του να καθόμαστε μία στο τόσο να τρώμε όλοι μαζί. 
Οδηγηθήκαμε σε αυτό από την απομόνωση, τον σύγχρονο τρόπο ζωής. Παλαιότερα 
όταν η μητέρα και ο πατέρας ήθελαν να τιμωρήσουν ένα παιδί το έκλειναν σε ένα 
δωμάτιο, ενώ σήμερα είναι μεγάλη ευεργεσία για ένα παιδί να κλειστεί στο 
δωμάτιό του με ένα κινητό στο χέρι.

Δεν έχουμε συνειδητοποιήσει ότι υπάρχει ζήτημα. Αυτό δείχνει ότι πρέπει να 
ακολουθήσουμε τις αιώνιες μεγάλες αλήθειες που μας διδάσκει η Εκκλησία. Η 
Εκκλησία δεν μιλάει για απομόνωση αλλά για κοινωνία. Αυτό έχει αντίκτυπο και 
στην κοινωνική ζωή και στην σωτήρια μας.

Ο διάβολος λέγεται διάβολος από το διαβάλλω, δηλαδή διαβάλλει την 
πραγματικότητα, οτιδήποτε είναι φυσιολογικό. Ο διάβολος μισεί την αλήθεια και 
αυτό που κάνει η Εκκλησία είναι να αντιστρατεύεται το έργο του διαβόλου που 
είναι το ψέμα.

Όσο και να προσπαθούμε να το αλλάξουμε αυτό, δεν μπορείς να αλλάξεις αυτό που 
προέρχεται από την φύση, δηλαδή ότι το παιδί για να μεγαλώσει θέλει τη μάνα του 
και τον πατέρα του. Ο ρόλος του πατέρα και της μητέρας είναι διακριτός, 
ιδιαίτερος, ξεχωριστός, ο καθένας έχει τη δική του μαρτυρία στην 
ανατροφή του παιδιού.

ΓΑΜΟΣ ΟΜΟΦΥΛΩΝ ΖΕΥΓΑΡΙΩΝ

Εδώ στην Αυστραλία που είναι ένα φιλελεύθερο κράτος έχει ψηφιστεί ο γάμος των 
ομόφυλων ζευγαριών, και ένα ομόφυλο ζευγάρι έχει όλα τα δικαιώματα. Εδώ είναι 
ένα κράτος που είναι πάρα πολύ σύγχρονο, και δεν έχει τα θεμέλια της Ελλάδας 
που είναι ορθόδοξα. Στην Ελλάδα δεν έχω κατανοήσει γιατί γίνεται αυτό το 
νομοσχέδιο, γιατί γίνεται τόση αγωνία. Είναι τόσο πολύ μεγάλη η ανάγκη, είναι 
τόσο μεγάλο το ποσοστό αυτών των ανθρώπων; Δεν μπορώ να έχω γνώμη, διότι 
δεν γνωρίζω το υπόβαθρο και το γιατί έχει βγει όλο αυτό στο προσκήνιο.

Η Εκκλησία μέσα από την ποιμαντική της φροντίδα και μέριμνα δείχνει 
αγάπη και κατανόηση. Αυτή είναι η φύση της Εκκλησίας. Μισούμε την 
αμαρτία αλλά αγαπούμε τον αμαρτωλό όποιος και να είναι αυτός. Μέσα από 
την ποιμαντική προσέγγιση προσπαθούμε να σεβαστούμε την περιπέτεια του κάθε 
ανθρώπου. Ο κάθε άνθρωπος δεν παύει να είναι εικόνα Θεού. Το σέβομαι την 
περιπέτεια του κάθε ανθρώπου δεν σημαίνει ότι ευλογώ μία συγκεκριμένη πράξη.



Η ΑΡΧΙΕΠΙΣΚΟΠΗ ΑΥΣΤΡΑΛΙΑΣ

Στη συνέχεια, ο Σεβασμιώτατος υπογράμμισε ότι η Αρχιεπισκοπή έχει μεγάλη 
δραστηριότητα και αυτό μας κάνει πάρα πολύ υπερήφανους, και ότι αυτό “στα 
μάτια της κυβέρνησης μάς κάνει να είμαστε πολύ αξιόπιστοι εταίροι”.

Ακόμη, κάνοντας αναφορά στις μειονότητες της Αυστραλίας είπε ότι η πρώτη 
μειονότητα είναι οι Άγγλοι, η δεύτερη είναι οι Ιταλοί, και η τρίτη μεγαλύτερη 
μειονότητα είμαστε οι Έλληνες που έχουμε κρατήσει τη γλώσσα, τη ήθη 
και τα έθιμα.

Η ΕΥΧΗ ΓΙΑ ΤΟ 2024

Τι να την κάνουμε την υγεία μας όταν δεν έχουμε τον Χριστό; “Εύχομαι για το 
2024 να βάλουμε στόχο να αποκτήσουμε περισσότερο χριστό διότι ο 
Χριστός θα νοηματοδοτήσει τη ζωή μας”.

Ακούστε σε podcast ολόκληρη την εκπομπή «Επικαιρότητα στην 
Πεμπτουσία» της Τετάρτης 17ης Ιανουαρίου 2024:
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Η εκπομπή «Επικαιρότητα στην Πεμπτουσία» με τη δημοσιογράφο Μαρία Γιαχνάκη 
μεταδίδεται κάθε Τετάρτη, στις 2 το μεσημέρι, στο διαδικτυακό ραδιόφωνο 
Pemptousia FM. Μαζί της ο Νικόλαος Ζαΐμης.

Στην εκπομπή θα μπορείτε να ενημερώνεστε για γεγονότα που απασχολούν την 
κοινωνία, την Εκκλησία, την πολιτική, καθώς και γενικότερα τον παγκόσμιο χάρτη. 
Στην εκπομπή θα γίνεται επίσης ανασκόπηση στα γεγονότα της εβδομάδας με 
ρεπορτάζ, σχόλια, αναλύσεις και συνεντεύξεις.

Βρείτε όλες τις προηγούμενες εκπομπές σε podcast στον σύνδεσμο: 
https://epikairothta.castos.com

Διαβάστε ακόμη:
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Το νέο βιβλίο του Αρχιεπισκόπου Αυστραλίας Μακαρίου για το 
Οικουμενικό Πατριαρχείο

Ο Οικουμενικός Πατριάρχης στην παρουσίαση του νέου 
βιβλίου του Αρχιεπισκόπου Αυστραλίας
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